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In memoriam 

prof. emerita Mirjani Vilke 

(1931.‐2012.) 
 

 

U  istome  ovome  časopisu,  prije  nekoga  vremena,  Jelena  Mihaljević 

Djigunović kao uvod u razgovor s Mirjanom Vilke piše: 

 

“Teško da  se danas može naići na osobu  čiji životopis  i bibliografija u 

tolikoj  mjeri  svjedoče  o  iznimnim  i  mnogobrojnim  zaslugama  u 

unapređivanju teorije i prakse nastave stranih jezika kao što je to Mirjana 

Vilke… Riječ je o osobi koju su mnogi već prije dvadesetak godina, kada 

je  još  bila  na  vrhuncu  profesionalnoga  uspona,  nazivali  živom 

legendom.” (Strani jezici, 2004, 1‐2: 9)  

 

Ta tvrdnja vrijedi i danas, nakon Mirjanine smrti, i vrijedit će još dugi niz 

godina,  a  svi  koji  pročitaju  Mirjaninu  biografiju  i  bibliografiju  (npr. 

Metodika 2010: 69‐81) složit će se s njome. 
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Prinos Mirjane Vilke primijenjenolingvističkoj sceni na našim prostorima 

bio  je  toliko velik da  je uistinu doživjela  javna priznanja  i za života. U 

jednome svečanome  trenutku Mirjana se na  to  i osvrnula  rekavši da se 

smatra velikom sretnicom što  je uspjela  tako  lijepe riječi o sebi čuti  i za 

svoga života  jer se obično  takve  riječi  izriču samo nad nečijim grobom. 

Rekla  je  to Mirjana  Vilke  u  svome  karakterističnome  stilu  –  punome 

jedne posebne vrste humora kojim  je  svoje bliske  suradnike  i prijatelje 

gotovo pri svakom susretu uveseljavala.   

Taj Mirjanin  trajno  prisutni  humor  koji  je  proizlazio  iz  njezine  bogate 

erudicije, bogatoga životnoga iskustva i iznimne veličine i topline duha, 

često  je  bio  toliko pun  životnih  istina  iz  kojih  su  se mogli  izvući  vrlo 

vrijedni  savjeti  –  a  upravo  zbog  načina  na  koji  su  te  pouke  i  savjeti 

izrečeni,  u  jednome  uvijek  pozitivnome  i  nenametljivome  ozračju, 

duboko bi se urezali u srce i pamćenje.  

I  zapravo  i  taj  vid Mirjanine  komunikacije  s  okolinom  pokazuje  da  je 

Mirjana  bila  edukator  i prosvjetitelj u  svakome  trenutku  svoga  života. 

Bila  je učitelj svima nama kakav se samo poželjeti može – puna  topline 

prema  svojim  “učenicima”  i  čovjeku  i  svijetu  uopće,  puna  sluha  i 

empatije za male i velike probleme, puna tolerancije i osjećaja za pravdu. 

Zbog tog osjećaja za pravdu Mirjana bi uvijek dizala glas kada bi nekoga 

trebalo zaštititi  i boriti  se za nešto, no kada bi nepravda bila nanesena 

njoj osobno, bez  truna gorčine opraštala  ju  je  i zaboravljala. A  to mogu 

samo najveći. 

 

Mirjana  je  izrazito voljela život, njegove male  i velike  trenutke –  i zbog 

toga će i dalje živjeti u svima koji su imali veliku sreću da je upoznaju. 

 

 

Marta Medved Krajnović 
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IZ ŽIVOTOPISA MIRJANE VILKE 

 

Mirjana Vilke rođena  je u Zagrebu 1931. godine gdje se  i školovala. Na 

Filozofskome  je  fakultetu  u  Zagrebu  diplomirala  engleski  jezik  i 

književnost  i  jugoslavenske  jezike  i  književnosti  1954.  godine. 

Magistrirala je 1970., a doktorirala 1975. godine. Neko je vrijeme provela 

na  različitim  instituacijama  u  Velikoj  Britaniji  na  znanstvenom 

usavršavanju. Kao nastavnica engleskoga  jezika radila  je krajem 1950‐ih 

na prvim suvremenim  tečajevima stranih  jezika u Hrvatskoj  (iz kojih  je 

iznikla  današnja  škola  stranih  jezika  u  Vodnikovoj),  a  nakon  toga  na 

Učiteljskoj  akademiji  i  Strojarskom  fakultetu u Rijeci. Na Filozofskome 

fakultetu u Zagrebu radi od 1968. sve do umirovljenja u listopadu 2000. 

godine.  I  nakon  toga  aktivno  sudjeluje  u  nastavi,  radu  mnogih 

povjerenstava, mentoricom  je  doktorandima  te  izlaže  na  znanstvenim 

skupovima.  Godine  2005.  postala  je  profesor  emerita  Sveučilišta  u 

Zagrebu.  

Mirjana  Vilke  u  velikoj  je  mjeri  zaslužna  za  visoku  znanstvenu  i 

akademsku  razinu  glotodidaktike  i  istraživanja  procesa  ovladavanja 

inim  jezicima  u Hrvatskoj. Utemeljila  je Katedru  za metodiku  nastave 

engleskoga  jezika  na  Odsjeku  za  anglistiku  te  poslijediplomski  studij 

metodike nastave stranih  jezika. Znanstveni projekt Istraživanje procesa 

učenja i usvajanja stranoga jezika u ranoj školskoj dobi čija je začetnica i 

voditeljica bila upravo Mirjana Vilke polučio je rezultate koji su i danas, 

u Hrvatskoj i izvan nje, temeljem mnogih slijednih istraživanja i nastavne 

prakse. Bila je glavna urednica časopisa Strani jezici i drugih znanstvenih 

publikacija.  Bila  je  utemeljicom  i  prvom  predsjednicom  Hrvatskoga 

društva  za  primijenjenu  lingvistiku.  Znanstveni  i  stručni  doprinos 

Mirjane Vilke dokumentiran je u mnoštvu znanstvenih i stručnih radova 

među kojima se svakako ističe knjiga Vaše dijete  i  jezik (Školska knjiga, 

1991.) koju odlikuje harmonični spojem autoričina životnoga i stručnoga 

iskustva  i znanstvenih  istraživanja  i  teorije. Upravo  taj spoj stvarnosti  i 

znanosti te neprekidan pogled u budućnost bile su odlike Mirjane Vilke 

po kojima će je mnogi pamtiti. 

 

Marta Medved Krajnović i Višnja Pavičić Takač 
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